

肩负历史发展新使命,怎样为全省7400万人民规划未来的又一个五年?昨天,省第十一次党代会报告向全省人民递交了答卷:“全面达小康,建设新江苏”。

凝聚群力 大会报告终出台

作为连接江苏前后十年的发展总结和未来发展思路,省第十一次党代会通篇两万余字的报告可谓每一个字都经过了慎重的推敲。从6月份开始酝酿,到11月份大会开幕,报告的诞生经历了5个多月的时间。

【焦点一】

目标锁定“全面达小康、建设新江苏”

这次大会的主题是:在以胡锦涛同志为总书记的党中央正确领导下,高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜,全面贯彻落实科学发展观和构建社会主义和谐社会的重大战略思想,坚持又好又快推进“两个率先”,为江苏全面建成小康社会而团结奋斗。

——脚踏实地,实事求是

在科学发展、和谐发展思想指导下推进“两个率先”,为什么今后五年特别强调要率先建设全面小康社会?“我们觉得,必须提出一个今后五年必须做到而且也能够做到的目标,要把全面小康建设这一步走稳、走实,这样才能为现代化建设打下更为坚实的基础。”

与文件起草的有关同志告诉记者,从全省“两个率先”建设,特别是全面小康建设来看,目前取得了阶段性的重要成果,苏州、无锡两市率先达到了全面小康省定指标体系的要求。

其次,“两个率先”是本世纪头20年中央给江苏提出的发

展的总定位,江苏需要始终不渝地坚持这个目标,但这个目标要分两步走,前十年是总体上实现全面小康,为基本实现现代化打下坚实的基础。全面小康和基本实现现代化是目标一致过程统一且前后衔接的阶段。这次党代会把今后五年阶段性目标作了明确的规定,也是为了让我们的全面小康的步伐走得更稳、更加扎实。



日新月异的江苏城市建设(资料图片)

【焦点二】

从“又快又好”到“又好又快”

报告提出“全面达小康、建设新江苏,最根本的是坚持以经济建设为中心,大力发展先进生产力。要立足科学发展,好中求快,优中求进,推动经济走上又好又快的良性发展轨道”。

——发展观内涵的丰富和发展

从“又快又好”的提法,变成了“又好又快”。这“一字之改”,难道只是位置的简单互换吗?当然不是,其实质意义是发展理念的

经济的快速发展仍然是重要任务。为此,报告中提出了八项经济发展任务:坚持把富民作为优先发展目标,加快提高江苏人民生活水平。切实转变经济增长方式,走新型工业化道路。加大城乡统筹力度,扎实推进社会主义新农村建

落实科教优先方针,全力建设创新型省份。加快城市化和城市现代化进程,增强城市集聚辐射功能。

深入推进市场取向的改革,为科学发展提供内生动力和体制保障。提高经济国际化水平,更好地利用国际资源和国际市场。

在更高层次上统筹区域发展,形成优势互补的区域发展新格局。

【焦点三】

成绩与问题“有一说一”

省十次党代会以来的五年,江苏的发展成绩令人瞩目。报告将其总结为:“在富民强省、‘两个率先’新征程上阔步前进的五年。”

“同时我们也清醒地看到,我们工作中还存在许多问题和困难。”报告对问题也丝毫没有回避,逐一列出。

——发展数据振奋人心

“说实话,很多发展数据,就连我们这些起草报告的同志看了都觉得备受鼓舞。”文件起草组一位工作人员说,“很多数据都是成倍成倍地增长,同时全面协调可持续发展的特色更加鲜明。”

“不过,数据太多,报告中并没有全都列出,一开始只是简略提了一下。”该工作人员称,不料征求意见过程中,各界人士对此提的建议挺多,一是说最好增加点数据,二是对成绩反映得不够充分,希

望能够把这五年的成绩反映得更加充分一点,更加鼓舞人心,符合这五年大家的切身感受。但限于篇幅,还是“点到为止”,没有充分展开。

——实事求是说问题

在充分肯定成绩的基础上,报告对问题丝毫没有回避,例如一些深层次的改革尚未突破,经济结构性矛盾还比较突出,生态环境和资源约束问题相当尖锐,自主创新能力有待增强,缩小区域发展差距的任务仍很艰巨等。

第一天 一锤定音 鼎定石城 11月11日举城同庆南京国美500天华诞!



场外凌晨排队抢购。

迟到的“国美现象”

国美自1999年走出北京后,整整六年之间,其铁杆队伍一路征战,横扫天津、抢滩上海、掘进西南、占领东北、智取山东、横扫华北、浴血华南、攻水香港,可谓是一路凯歌,战果辉煌。当时,国美在全国每个省会城市几乎都设有门店了,唯独一个城市却是例外,那就是——南京。

去年3月,国美携重金入驻,紧接直在南京公开发布招聘信息,共招聘18个职位和23名岗位人员,新员工招聘出了全部卖场“本土战役”,整个南京卖场市场开始火爆、沸腾。“家电巨鳄”的到来,给南京家电市场带来了前所未有的轰动效应。国美卖场同时召开神秘面纱? 据悉,800免费服务热线成为消费者询问“国美何时开业?”、“××商品多少钱?”、“何时到货”的热线,在消费者嘴里这个“家电巨鳄”的谜团才逐渐揭开。

万人抢购 惠泽百姓 7月22日,南京国美“新街口”店“出乎意料地选择了南京商家早已打烊的午夜12点开张营业!当天下午4点开始,国美门前就排起了长队,到晚上11点关门,排队人数已经接近5000人。仅23晚18分,等候购买的人越来越多,南京卖场与国美的关系更加密切,提前开门营业,与此同时国货整个ERP系统被迫提前了一个小时,以应急操就开业的高潮。第二天新款手机多到数千名市民排队抢购涌进卖场后,争抢抢购价商品。抢购瞬间,原价13元的手机,55元的MP3,77元的数码相机,97元的笔记本电脑等商品就准备一



火爆的抢购现场

空,连VIP区关于规模也不如去年。卖场收银台虽然排队从30个增加到60个,但依然无法满足需求,所有收银台都在短时间内排起了长龙。到23日天亮时,国美的营业额就已超过2000万元!这种热场式场面一直持续到又一个凌晨,连续奋战了24小时的国美终于在晚上10点正式打烊了。国美当日进账达4500万元!这是国美新街口店开业以来单日营业额最高纪录。至此,国美成功地进驻南京,它同时为一级市场的“巨鳄会战”画上了一个完美的句号!

【文/刘竹苏】

100天 高歌挺进 百尺竿头 11月11日举城同庆南京国美500天华诞!

国美入京取得首战大捷后,100天内,以新街口为中心,在南京汉中、湖南路、秣地等地又陆续开设了新店,从此,被称作“破美排队”、“万人抢购”、“价格杀手”等奇的“国美现象”在全国掀起连续传播。消费者可以享受到国美电器带来的优惠与便捷,体验数字化家电带来的品质生活时,这使南京市民感到莫大的欣慰。国美得到越来越多的石城消费者的认可,仅仅100天,就以使“国美魅力”辐射到金陵更多的角落。在这100天中,南京国美高歌猛进,百尺竿头!从低价中胜出,在服务上超越,国美成为全国家电连锁第一,但对于南京市民,国美还是一个“新人”,有待时间的考验……

在价格风暴中淘金 今年2月14日,全国原煤价格上涨1.5个亿,国美2006年新一轮价格风暴启动了!与此同时,南京国美产品全线降价,再次向南京市民发出“地动山摇”般的震撼,这次活动中创造了苏宁南京卖场单日销售最高纪录!其中,国美手机、平板电视、空调等全线产品,均涨幅20%,最高涨幅达40%!国美40寸液晶电视南京地区首次跌破万元大关。在经历了年初轰轰烈烈的新年“组合拳”活动后,国美“价格风暴”竟让消费者淡季“大放异彩”,其“价格风暴”不下“九九八十一”套套,让消费者发现家用的消费者收获了意想不到的惊喜,给整个零售家电市场注入了“强心剂”。

天天一小时 半价买空调 今年年后,面对空调市场持续出现的供不应求的局面,全国空调厂家纷纷涨价。上半年,全国空调产量40%以上的空调厂家,其中空调定制产能更是达到了60%;在保证充足货源的前提下,国美顺势而行,为正品空调降价。3月18日启动当天,开门营业仅两个小时,南京国美空调销售就突破了百万大关,更有国美“空调前三季”的消费者可以尽情享受清凉到来。同时,南京国美消费者收获了意想不到的惊喜,给整个零售家电市场注入了“强心剂”。

【焦点四】

新江苏“新”在哪里

今后五年,是江苏人均生产总值从3000美元向5000美元攀升的重要时期,江苏进入了新的发展阶段。今后五年全省总的奋斗目标是全面达小康、建设新江苏。

——说目标不忘客观实际

按照江苏的经济发展势头,今后五年人均生产总值将达到5000美元。但一些客观问题如资源条件、生态环境等应高度重视,相关矛盾可能更加突出,对江苏的挑战会更高,对协调发展的要求会更高。因此,在“全面达小康”的目标中特别提出,是“全省总体上”实现全面小康。按照预定的时序进度,

到2010年左右以省为单位实现江苏全面小康建设四大类18项25条指标。

同时,对不同区域有不同的要求:苏南要率先实现县县全面小康,提前达到省定全面小康指标的地方,要继续巩固全面小康成果,切实提高全面小康水平,有条件的地方率先向基本实现现代化迈进。苏中要实现总体全面达小康,确保大部分县(市)全面达小康。

苏北要加快全面小康建设进程,确保达到时序进度,有条件的县(市)努力全面达小康。

——八个“新”确保人民幸福感

报告中提出要“建设率先发展、科学发展、和谐发展的新江苏”。究竟“新江苏”新在哪里,报告中用了八个“新”加以回答。值得一提的是,这

八个“新”应是同一进程,即经济发展再上新台阶;改革开放取得新突破;加快富民迈出新步伐;平安和谐进入新境界;创新创业呈现新活力;文化建设实现新提升;城乡建设展现新面貌;生态建设达到新水平。总之,要建设的新江苏,是以人为本、全面协调、充满活力、和谐安宁的新江苏,是全省人民能感到幸福、引以自豪和令人向往的新江苏!

【焦点五】

“三个不能”确保全面小康质量

不能以市域总体达标代替县县全部达标;不能以平均数代替大多数;不能以统计数据代替直观感受——在提到“努力建设高水平的全面达小康”时,上述三个“不能”令人印象至深。

——切实提高群众的幸福感和满意度

这三个“不能”其实体现的是全面小康的水平和质量问题。要让老百姓确实感受到并承认全面小康,就必须坚持这三个“不能”。“两个率先”是过程统一

而又紧密衔接的两个阶段。首先把全面小康这一步走稳走实,才能为率先基本实现现代化打下可靠基础。苏州、无锡等发展较快的地方,要率先建成高水平的全面小康,不失时机地攀登基本实现现代化的新高峰,继续当好全省“两个率先”的先行军。

与此同时,无论是已经达到还是正在争取达到省定全面小康指标的地方,都要按照不含水分、人民群众得实惠、老百姓认可的要求,努力建设一个高水平的全面小康,就是要以县为单位实现全面小康,不能以市域总体达标代替县县全部达标;多数城乡家庭达到全面

小康的收入和生活标准,不能以平均数代替大多数;多数老百姓认可全面小康的实际成果,不能以统计数据代替直观感受,切实提高人民群众的幸福感和满意度。”也就是说,全面小康既要要看平均数也要看大多数,既要要看客观数据又要看直观感受。”快报记者 郑春平